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Är kaffe och bullar politik?
Närodlad politik för Sörmanland
Är kaffe och bullar politik?

Jobb skapas av företag, små som stora. Just därför driver Centerpartiet en närodlad politik för jobbskapande. En politik som gör det lättare och billigare att anställa och som rättar till där konkurrensen är snedvriden och där reglerna är för krångliga och onödiga. 

Från den rödgröna oppositionen ser vi istället förslag som kommer att göra det dyrare och svårare att anställa. Deras politik kommer att innebära färre jobb och därmed mindre pengar till vår gemensamma välfärd. 

Bland alla oppositionens förslag sticker två förslag särskilt tydligt ut som direkt skadliga när det gäller att skapa jobb. Det handlar om att de kraftigt vill höja arbetsgivaravgifterna för unga och att de vill dubblera momsen på restaurang- och cateringtjänster. Skulle förslagen gå igenom får många företag kraftigt ökade kostnader med konsekvensen att jobben riskerar att bli färre.

För faktum är att stora skattehöjningar på jobb inte leder till fler jobb, det leder till färre jobb. De rödgröna låtsas som om valet står mellan att sänka arbetsgivaravgifterna eller inte. Det är inte sant – valet står mellan att behålla nuvarande lägre nivåer eller en rejäl skattehöjning på ungas jobb. 

Vi har, genom att använda beräkningar och data från Riksdagens utredningstjänst, och annan tillgänglig fakta gjort två uträkningar om jobben. Dels har vi räknat på hur många heltidsanställda ungdomar en höjning av arbetsgivaravgifterna motsvarar, dels redovisar vi hur många jobb som skapats av den sänkta restaurangmomsen. 

I hela landet motsvarar höjningen av arbetsgivaravgifterna minst 64 000 heltidsjobb.
 Samtidigt pekar utredningar och statistik på att någonstans mellan 4 000 heltidsjobb och 9 000 personer i hela landet har fått jobb, tack vare den sänkta restaurangmomsen
.

I Södermanland innebär höjningen av arbetsgivaravgiften för unga höjda skatter för företag med 371 miljoner kronor. Det motsvarar kostnaden för minst 1 228 heltidsjobb. 

Branchorganisationen VISITA har genomfört beräkningar av hur mycket sysselsättningen har ökat i branschen sedan restaurangmomsen sänktes. Enligt VISITA:s beräkningar har enbart i Södermanland drygt 162 jobb skapats i restaurangbranschen. 

Centerpartiet vill stärka företagens möjligheter att anställa

Vi vet att jobb skapas lokalt och växer fram hos småföretagare som vill och kan anställa. För att samhället ska växa och må bra behövs företag. Det är i små och växande företag som nya jobb skapas. Centerpartiet vill därför göra det enklare att starta och driva företag och billigare att anställa. Genom lägre skatter och mindre krångel kan företagen växa. Företagare ska kunna ägna sig åt sin verksamhet istället för att fylla i blanketter. Vårt mål är att Sverige ska bli ett av världens bästa länder att starta och driva företag i och att det ska vara lika naturligt att driva företag som att vara anställd. Därför måste en satsning på jobben innebära en satsning på reformer för små företag i hela landet. 

Centerpartiet vill:

· Minska företagens kostnader för sjuklön

· Effektivisera Arbetsförmedlingen genom att införa en jobbpeng

· Stärka den kommersiella servicen i hela landet

· Behålla de nedsatta arbetsgivaravgifterna för unga

· Behålla den sänkta momsen på restaurang- och cateringtjänster

Chockhöjda arbetsgivaravgifter motsvarar minst 1 228 heltidsjobb i Södermanland

Arbetsgivare runtom i landet berättar om att de har kunnat anställa tack vare reformerna. De berättar också om att det kommer ske nedskärningar om arbetsgivaravgifterna och momsen höjs.

Att det lokala konditoriet där du brukar dricka ditt kaffe och äta din kanelbulle för alltid ska vara öppet är ingen naturlag. Det krävs driftiga företagare som orkar, vågar och framförallt har förutsättningarna att kunna driva verksamheten framåt. Med skattechocker på företagande och jobb är framtiden väldigt osäker för många företag. Därför är kaffe och bullar politik. 

När vi analyserar statistiken från Riksdagens utredningstjänst
 kan vi se att arbetsgivaravgifterna i Södermanland totalt kommer att höjas med drygt 371 miljoner kronor. Det är mycket pengar. Höjningen motsvarar kostnaden för minst 1 228 heltidsjobb, bara i Södermanland.

Höjningen kan för ett litet konditori med två unga anställda handla om runt 50 000 kronor per år i ökade kostnader och då är inte den dubblerade restaurangmomsen medräknad. Kostnader som företaget måste spara in någonstans. 

162 nya restaurangjobb i Södermanland

Sedan regeringen beslöt att sänka momsen på restaurang- och cateringtjänster från 25 procent till 12 procent har restaurangbranschen vuxit kraftigt. Ökningen syns på flera områden. Omsättningen har ökat, priser har sjunkit och antalet arbetade timmar har ökat stort. Dessutom har Skatteverket visat att skattefusket minskat med 700 miljoner kronor. 
 

Konjunkturinstitutet och Myndigheten för Tillväxtanalys har fått regeringens uppdrag att utvärdera reformen till 2016. Nyligen har delredovisningar presenterats. Dessutom har branschorganisationen VISITA sammanställt statistik på hur sysselsättningen utvecklats sedan reformen infördes. Sänkningen av momsen genomfördes för relativt kort tid sedan och därför har vi med största sannolikhet inte sett den fulla effekten. Men genom delredovisningarna kan vi ändå få en bild av vad reformen inneburit.

Antalet jobb varierar inom ett intervall men talar ett tydligt språk. Antalet jobb har kraftigt ökat. 

Konjunkturinstitutet bedömer att reformen inneburit 4 000 heltidsjobb på nationell nivå. Tillväxtanalys pekar på att antalet sysselsatta personer har ökat med över 9 000 på nationell nivå sedan reformen infördes. 

Branschorganisationen VISITA:s beräkningar visar att över 7 000 heltidsjobb har skapats nationellt och att sysselsättningen i restaurangbranschen har ökat med drygt 8 000 personer under 2012.
Det är fantastiska siffror.

VISITA:s siffra på drygt 8 000 personer ligger inom intervallet mellan Konjunkturinstitutet och Tillväxtanalys och vi bedömer därför att det ger en bra bild av hur många jobb som skulle påverkas om momsen höjs. Vi vet dessutom också att många unga generellt och många i restaurangbranschen arbetar timmar och deltid. 

Då VISITA: s studie är den enda av ovanstående rapporter som analyserar utvecklingen regionalt väljer vi här att lyfta fram deras rapport. Enbart i Södermanland kan vi konstatera att drygt 162 jobb har skapats under 2012 och skulle alltså beröras av en dubblerad restaurangmoms.

De rödgrönas samlade slag mot jobben i Södermanland

Det är i nuläget inte möjligt att på regional nivå särskilja antalet jobb som skapats enbart av den sänkta restaurangmomsen med de sänkta arbetsgivaravgifterna exkluderade. För att få en uppskattning av vad höjda arbetsgivaravgifter och dubblerad restaurangmoms motsvarar i människor har vi valt att illustrera detta med två enkla exempel i tabell 1. 

I tabell 1 kan vi se att höjningen av arbetsgivaravgifterna motsvarar 1 228 heltidsjobb och en höjd restaurangmoms berör 162 personer. Enbart i Södermanland. Dessa siffror räknas dock inte samman då det delvis rör sig om samma personer. 

Tabell 1: Antalet heltidspersoner som höjningen av arbetsgivaravgifter motsvarar samt sysselsättningsökning inom restaurangbranschen under 2012.

	Södermanlands län
	 

	Restaurangmoms, personer
	                                     162    

	Arbetsgivaravgifter, heltidspersoner
	                                  1 228    


De rödgrönas förslag om chockhöjda skatter på jobb och företagande riskerar tiotusentals jobb. Att höja skatter på jobb och företagande i ett läge då omvärldens tillväxt, och därmed Sveriges, står och väger är ett säkert sätt att garantera att människor blir arbetslösa. Frågan är därför inte om följden av höjda skatter blir att arbetslösheten ökar, utan snarare hur många fler arbetslösa vi får i Sverige om Socialdemokraterna, Miljöpartiet och Vänsterpartiet skulle bilda regering.

� Centerpartiets rapport ”Socialdemokraternas skattechock mot ungas jobb – minst 64 000 jobb hotas av de rödgrönas höjda arbetsgivaravgifter”, mars 2014. Beräkningarna baseras på nuvarande arbetsgivaravgiftsnivå, d.v.s. 15,49 procent för anställda som är födda 1988 eller senare. Regeringen har föreslagit en förändring som kommer att träda i kraft den 1 juli 2014. 


� Konjunkturinstitutet Specialstudier Nr. 36 December 2013, ”Effekter av sänkt restaurang- och cateringmoms”


Tillväxtanalys, ” Sänkt moms på restaurang och cateringtjänster Delrapport avseende effekter på företagsnivå”, rapport 2014:01.


VISITA, ”Vem fick jobben? Demografisk och regional granskning av momssänkningens sysselsättningseffekter”


� Centerpartiets rapport ”Socialdemokraternas skattechock mot ungas jobb – minst 64 000 jobb hotas av de rödgrönas höjda arbetsgivaravgifter”, mars 2014


� Skatteverket, ” EFFEKTER PÅ SKATTEUNDANDRAGANDE AV SÄNKT RESTAURANGMOMS”, rapport Dnr 131 691509-13/113.


� Konjunkturinstitutet Specialstudier Nr. 36 December 2013, ”Effekter av sänkt restaurang- och cateringmoms”


Tillväxtanalys, ” Sänkt moms på restaurang och cateringtjänster Delrapport avseende effekter på företagsnivå”, rapport 2014:01


VISITA, ”Vem fick jobben? Demografisk och regional granskning av momssänkningens sysselsättningseffekter”
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